

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛЕХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение Шелеховского
района «Детский сад № 15 «Радуга»
(МКДОУ «Детский сад № 15 «Радуга»)
666035 Иркутская область, г. Шелехов, 1 мкр., дом 12, тел./факс: 8 (395 50) 6-14-04

Уважаемые родители!

С нового учебного года наше дошкольное учреждение будет работать по новой образовательной программе. Образовательная программа – это документ, в котором прописано, то, чему мы будем учить, как мы будем учить, прописаны требования к условиям, в которых находиться ваш ребенок, а также результаты, с которыми выпускается ребенок из детского сада.

Новшество 1. Единая образовательная программа для всех детских садов страны.

С 1 сентября 2023г. все дошкольные учреждения страны начнут работать по новой федеральной образовательной программе (далее – ФОП). ФОП – это норматив, разработанный с целью создания единого образовательного пространства для воспитания и развития дошкольников, обеспечения детям и родителям равных и качественных условий дошкольного образования на всей территории Российской Федерации. ФОП позволит создать единое ядро содержания дошкольного образования, которое будет приобщать детей к традиционным духовно-нравственным и социальным ценностям, а также воспитывать в них любовь и уважение к истории, культуре своей страны, малой родине и семье, воспитывать и развивать ребенка с активной гражданской позицией, патриотическими взглядами и ценностями.

ФОП – это закон, обязательный для исполнения всеми участниками образовательных отношений. Дошкольное образование – это первая ступень общего образования, а единое образовательное пространство – это государственные гарантии качества образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации образовательных программ.

Новшество 2. Воспитание и обучение ребенка на основе традиционных российских ценностей

Согласно указу Президента Российской Федерации от 09.11.2022 к традиционным российским ценностям относятся: жизнь, достоинства, права и свободы человека; патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу; высокие нравственные идеалы; крепкая семья и созидательный труд; приоритет духовного над материальным; гуманизм, милосердие, справедливость, взаимопомощь и взаимоуважение; историческая память и преемственность поколений; единство народов России.

Реализация государственной политики по сохранению и укреплению традиционных ценностей способствует достижению национальных целей развития страны.

Новшество 3. Родители – соучастники образовательной деятельности

Соучастие – это не только родительские собрания, праздники и конкурсы. Это непосредственное участие в образовательном процессе, совместные проекты и познавательные события. Хороший родитель – это компетентный и грамотный родитель!

Согласно ФОП, в образовательную деятельность добавлены новые направления: знакомство детей с волонтерской деятельностью, с цифровой грамотностью, туризм и другие. Данные направления невозможно реализовать без участия родителей (соучастие).

Новшество 4. Реальная преемственность со школой

Преемственность дошкольного образовательного учреждения и начальной школы заключается в том, что в 1 класс приходят дети, которые хотят учиться, могут учиться, у них развиты предпосылки универсальных учебных действий, на которых традиционно опирается программа первого класса школы. Под понятием «преемственность» понимается плавный переход от одной ступени образования к другой, сохраняющей формы и методы образования.

Подготовила:
Чистякова С.В., старший воспитатель